
 

 
 
 

WOR-ROR.0003.80.2026 
 

 
 

Pan Seweryn Partyński 
Radny Rady Miejskiej w Tarnowie 
 
 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 26 marca 2026 r., znak KRM.0003.622.2026, w sprawie 
przejrzystości, równości dostępu oraz sposobu komunikacji konkursów ofert na realizację zadań 
publicznych w zakresie kultury w Tarnowie w 2026 r., informuję: 
 
 Ad. 1 – Harmonogram i komunikacja konkursów.  

 
Publikowany na stronie miasta harmonogram ogłaszania konkursów ofert jest czynnością 

dodatkową wykonywaną przez pracowników Centrum Dialogu-Idea Tarnów, nie wymaganą przepisami 
obowiązującego prawa. Ma charakter wyłącznie pomocniczy i informuje o planowanych działaniach. 
Aktualizacja tego dokumentu m. in. o numery zarządzeń ogłaszających i rozstrzygających konkursy czy 
dostosowywanie go do bieżących możliwości finansowych Gminy Miasta Tarnowa nie stanowi zmiany 
warunków konkursu.  

Ogłoszenie konkursu 16 lutego br., z terminem składania ofert do 9 marca br., było decyzją 
w pełni celową. Chodziło o zapewnienie organizacjom możliwości maksymalnego wykorzystania czasu 
na realizację zadań. Zgodnie z zarządzeniem, w konkursie dopuszczono zaplanowanie działań w okresie 
od 1 kwietnia do 31 grudnia 2026 r. W rocznym harmonogramie jako termin procedury wskazano 
marzec, co znalazło odzwierciedlenie w dacie zakończenia naboru ofert (9 marca). Wychodząc 
naprzeciw sygnałom z organizacji pozarządowych, które planowały start swoich projektów na początek 
drugiego kwartału i prosiły Referat Kultury w Wydziale Kultury, Promocji i Turystyki Urzędu Miasta 
Tarnowa o szybsze rozpisanie konkursu, zdecydowano się na jego wcześniejszą publikację. Ogłoszenie 
naboru już w lutym to działanie wspierające elastyczność NGO-sów, pozwalające im na płynne 
i bezproblemowe rozpoczęcie pracy w najwcześniejszym możliwym terminie. 

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 1338) w art. 13 ust. 3 precyzuje, gdzie organy administracji publicznej ogłaszają 
otwarte konkursy ofert. Obowiązek wynikający z tych przepisów został dopełniony, bowiem otwarte 
konkursy ofert, ogłoszone zarządzeniami Prezydenta Miasta Tarnowa nr 53/2026 oraz 54/2026 zostały 
ogłoszone:  

• w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Miasta Tarnowa,  
• na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miasta Tarnowa przy ul. Nowej 4 w Tarnowie,  
• na stronie internetowej Miasta Tarnowa www.tarnow.pl – zakładce dla organizacji 

pozarządowych.  
 
 Ad. 2. – Dostępność i aktualność informacji.  

 
Oficjalnym źródłem ogłoszeń o bieżących naborach wniosków, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, pozostaje Biuletyn Informacji Publicznej (BIP) zakładka „Współpraca z NGO na stronie 
miasta www.tarnow.pl oraz dedykowana tablica ogłoszeń w Urzędzie Miasta Tarnowa. Witryna 
kultura.tarnow.pl pełni funkcję miejskiego kalendarza kulturalnego, o czym wyraźnie informuje 
komunikat zamieszczony na jej stronie głównej. Nie jest to portal o charakterze informacyjno-
urzędowym. 

 

http://www.tarnow.pl/
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Obecność dokumentacji z 2025 roku w sekcji „Pliki do pobrania” (obok formularzy wniosków  

o stypendia artystyczne i nagrody miasta Tarnowa w dziedzinie kultury) nie wynikała z błędu czy braku 
aktualizacji statusu naborów, lecz z potrzeby zapewnienia lepszego dostępu do dokumentacji 
projektowej. Dokumenty te udostępniono tam w celu ułatwienia pracy organizacjom, które już 
realizowały zadania i potrzebowały łatwego dostępu do formularzy sprawozdawczych czy wytycznych 
związanych z zawartymi umowami. W momencie ogłaszania konkursu w roku 2026, część organizacji 
rozliczała jeszcze projekty z roku 2025. W wymienionej zakładce znajdowały się: wzór oferty, wzór 
umowy oraz wzór sprawozdania, które obowiązywały w ramach ogłoszonego w 2025 roku konkursu  
z zakresu kultury oraz zarządzenie o rozstrzygnięciu konkursu, które stanowi podstawę prawną 
przyznania dotacji i jest potrzebne dla beneficjentów realizujących zadania w trybie wieloletnim lub 
rozliczających projekty w kolejnych okresach. 

Pragnę podkreślić, że po interwencji przedstawiciela jednej z tarnowskich organizacji 
pozarządowych, dokonano weryfikacji sposobu prezentacji tych treści. W celu zapewnienia 
maksymalnej przejrzystości podjęto następujące kroki: 

• usunięto zeszłoroczne pliki – bezpośrednie linki do wzorów dokumentów z 2025 roku oraz 
Zarządzenie PM o rozstrzygnięciu zostały trwale wycofane z widoku zakładki, 

• wprowadzono bezpośrednie przekierowanie – w miejscu usuniętych plików zamieszczono 
informację wraz z odnośnikiem prowadzącym bezpośrednio do oficjalnej zakładki w głównym 
serwisie miasta. 
Obecnie wszystkie podmioty odwiedzające stronę są kierowane do jedynego, oficjalnego 

i zawsze aktualnego źródła informacji o współpracy z organizacjami pozarządowymi: 
https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-Miasta/Wspolpraca-z-NGO  

Zastosowanie tego rozwiązania gwarantuje, że przedstawiciele tarnowskich NGO zawsze trafią 
do miejsca, w którym znajdują się wiążące, kompletne i najświeższe wytyczne dotyczące konkursów 
ofert. Dziękuję za zasygnalizowanie tej kwestii, co pozwoliło nam usprawnić komunikację na linii urząd 
– trzeci sektor. 
 
Ad. 3. – Równość dostępu do konkursów.  

 
Wszystkie otwarte konkursy ofert ogłaszane są zgodnie z wymogiem ustawowym wynikającym 

z art. 13 ust. 3 cyt. wyżej ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, co zapewnia 
transparentność, równe traktowanie i uczciwą konkurencję w dostępie do otwartych konkursów ofert 
w stosunku do wszystkich organizacji pozarządowych. Nie przeprowadzono analizy w zakresie 
oferentów, którzy mogliby nie mieć wiedzy o konkursie. W tym miejscu należy wskazać, 
iż w konkursach mogą brać udział oferenci z innych miast czy też organizacje nowopowstałe, o których 
istnieniu pracownicy urzędu nie mają wiedzy. Informowanie wybranych organizacji mogłoby stanowić 
potencjalne faworyzowanie jednych organizacji kosztem innych.  

 
Ad. 4. – Spadek liczby ofert  

 
Gmina Miasta Tarnowa nie prowadzi badań ani analiz mających na celu identyfikację przyczyn 

spadku zainteresowania organizacji pozarządowych udziałem w otwartych konkursach ofert.  
W związku z powyższym nie dysponujemy danymi pozwalającymi na jednoznaczne określenie 
czynników wpływających na liczbę składanych ofert w poszczególnych latach.  
 
  

https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-Miasta/Wspolpraca-z-NGO
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Ad. 5 – Rola Tarnowskiego Centrum Dialogu.  

 
Odnosząc się do działań Centrum Dialogu – Idea Tarnów, będącego jednostką organizacyjną 

Urzędu Miasta Tarnowa informuję, iż jednostka ma za zadanie m. in. ogłaszanie otwartych konkursów 
ofert, zgodnie z zapotrzebowaniem jednostek organizacyjnych Urzędu i Gminy Miasta Tarnowa oraz 
na podstawie przygotowanych i złożonych przez nie warunków merytorycznych konkursu, a także 
ocenę formalną składanych ofert. W zakresie informowania organizacji pozarządowych w otwartych 
konkursach ofert Centrum dopełniło obowiązku prawnego, o którym wspomniano w pkt 1 i 3. 
Odnosząc się do kwestii wspierania organizacji pozarządowych informuję, iż realizowane jest 
doradztwo merytoryczne i formalne przy składaniu ofert w stosunku do organizacji, które wykażą 
zainteresowanie takim doradztwem. Podstawą współpracy z organizacjami pozarządowymi jest, 
corocznie uchwalany przez Radę Miejską w Tarnowie, program współpracy Gminy Miasta Tarnowa  
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie, który określa priorytetowe zadania publiczne na dany rok, jak 
również wieloletni program współpracy Gminy Miasta Tarnowa z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Zarówno programy, jak i sprawozdania z ich realizacji, publikowane są na stronie internetowej miasta 
– w zakładce dla organizacji pozarządowych: https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-
Miasta/Wspolpraca-z-NGO/Zasady-wspolpracy/Programy-wspolpracy-Gminy-Miasta-Tarnowa-z-
organizacjami-pozarzadowymi-i-podmiotami-prowadzacymi-dzialalnosc-pozytku-publicznego 
 

Centrum Dialogu – Idea Tarnów prowadzi również na bieżąco bazę danych o organizacjach 
pozarządowych, która aktualizowana jest na bieżąco, zgodnie z wnioskami o aktualizację tej bazy 
złożonymi przez zainteresowanych przedstawicieli organizacji lub w momencie powzięcia takiej 
informacji otrzymanej z KRS. Odnosząc się do kwestii zmiany w sposobie komunikacji Centrum Dialogu 
– Idea Tarnów z sektorem NGO informuję, iż z uwagi na fakt, iż Centrum prowadzi bazę danych  
o organizacjach pozarządowych – możliwe jest przy wykorzystaniu posiadanej bazy mailingowej 
dodatkowe przesyłanie informacji o ogłoszeniu danego konkursu do organizacji, które widnieją  
w posiadanej bazie i wyraziły zgodę na tę formę komunikacji. 
 
Ad. 6. – Konsultacje z organizacjami pozarządowymi.  

 
Centrum Dialogu – Idea Tarnów na bieżąco prowadzi konsultacje merytoryczne i formalne przy 

składaniu ofert w stosunku do organizacji, które wykażą takie zainteresowanie. Konsultacje 
realizowane są zarówno w przypadku otwartych konkursów ofert, jak również w trybie art. 19a cyt. 
wyżej ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie tzw. „małych grantów”. Odnosząc 
się do kwestii otwartych konkursów ofert, przy ogłaszaniu każdego z nich, pracownik merytoryczny 
udziela wyczerpujących informacji i udziela wskazówek co do poprawności złożenia oferty 
konkursowej. Na podkreślenie zasługuje fakt, iż również podczas ostatnich konkursów ofert z zakresu 
kultury takie konsultacje były prowadzone w stosunku do organizacji, które wykazały takie 
zainteresowanie, zarówno telefonicznie, jak i w siedzibie Centrum Dialogu-Idea Tarnów. Jednocześnie 
pragnę zaznaczyć, iż Urząd Miasta Tarnowa nie posiada uprawnień szkoleniowych, jednakże za 
pośrednictwem Centrum Dialogu – Idea Tarnów przesyła na bieżąco do posiadanej bazy mailingowej 
informacje o możliwościach szkoleniowych, otrzymane od podmiotów zewnętrznych oraz szereg 
innych informacji.  

 
 
 

https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-Miasta/Wspolpraca-z-NGO/Zasady-wspolpracy/Programy-wspolpracy-Gminy-Miasta-Tarnowa-z-organizacjami-pozarzadowymi-i-podmiotami-prowadzacymi-dzialalnosc-pozytku-publicznego
https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-Miasta/Wspolpraca-z-NGO/Zasady-wspolpracy/Programy-wspolpracy-Gminy-Miasta-Tarnowa-z-organizacjami-pozarzadowymi-i-podmiotami-prowadzacymi-dzialalnosc-pozytku-publicznego
https://tarnow.pl/Dla-mieszkancow/Urzad-Miasta/Wspolpraca-z-NGO/Zasady-wspolpracy/Programy-wspolpracy-Gminy-Miasta-Tarnowa-z-organizacjami-pozarzadowymi-i-podmiotami-prowadzacymi-dzialalnosc-pozytku-publicznego
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Ad. 7. – Dalsze kroki.  
 

W chwili obecnej analizowana jest możliwość ogłoszenia dodatkowego konkursu ofert 
z zakresu kultury. Jak wynika z protokołu komisji konkursowej dotyczącego rozstrzygnięcia otwartego 
konkursu ofert ogłoszonego zarządzeniem Nr 53/2026 Prezydenta Miasta Tarnowa z dnia 16 lutego 
2026 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert realizacji zadania publicznego Gminy Miasta 
Tarnowa w 2026 roku przy współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego – Przewodniczący Komisji Konkursowej, dążąc do 
zapewnienia najwyższych standardów transparentności oraz równego dostępu do środków 
publicznych, zarekomendował ogłoszenie dodatkowego konkursu ofert. Komisja poparła ten pomysł. 
Komisja zarekomendowała zintensyfikowanie działań promocyjnych w przyszłych edycjach, m. in. 
poprzez: organizację konferencji prasowych czy rozszerzenie kanałów dystrybucji informacji  
o konkursach w miejskich instytucjach kultury. 
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